
Informacija o potpisivanju Aneks Ugovora sa bankama u vezi Sistema za 

elektronsku naplatu 

Sistem za elektronsko plaćanje i kontrolu naplate NS NAT 

Za potrebe olakšavanja procesa plaćanja državnih taksi i usluga iz domena državnih organa i 

lokalnih samouprava države Crne Gore, Ministarstvo javne uprave realizovalo je projekat 

informacioni sistem za elektronsku naplatu i kontrolu naplata administrativnih taksi i naknada. NS 

NAT je platforma koja objedinjuje funkcionalnosti, plaćanja, prikupljanja, evidencije, rasknjižavanja 

uplata u vezi sa svim administrativnim taksama, naknadama, propisanim zakonima Crne Gore. 

Ovim sistemom omogućili smo građanima da administrativne takse, naknade i dr. plaćaju elektronski 

platnim karticama, bez dolaska na šaltere institucija, putem Web portala https://eplacanje.gov.me. 

Na ovaj način štedimo vrijeme i novac naših građana jer su oslobođeni plaćanja provizije ukoliko 

preko ovog sistema plaćaju adminstrativne takse. 

Pored olakšavanja i ubrzavanja procesa plaćanja i evidencije korisničkih transakcija, jedan od 

glavnih ciljeva portala je i smanjivanje mogućnosti za greške prilikom plaćanja. U cilju maksimalnog 

pojednostavljenja korišćenja i upotrebe sistema od strane krajnjih korisnika, definisani šabloni za 

plaćanje su grupisani po instituciji. Nakon odabira krovne institucije koja je krajnje odredište procesa 

plaćanja, korisnik ima mogućnost odabira administrativne takse/nakande. 

Sistem unaprijed generiše sve moguće podatke za uspješno realizovanje transakcije. Korišćenjem 

portala, korisnik ima mogućnost kreiranja sintetičkih transakcija, tj. realizaciju plaćanja više 

taksi/naknada izvršavanjem jedne platne transakcije. 

Sva plaćanja javnih prihoda se evidentiraju u sistemu za kontrolu koji je organima državne uprave 

dostupan na http://ekontrola.gov.me, što omogućava laku provjeru i statističku obradu naplate. 

Implementacijom ovog sistema znatno smanjujemo mogućnost zloupotreba, što se odražava na 

veće prihode u budžetu. 

Takođe građani imaju trajnu evidenciju i praćenje svojih uplata preko https://provjeriuplate.gov.me 

nakon identifikacije preko sistema NS eID uz upotrebu certifikata sa lične karte. 

Sistem omogućava i drugim institucijama da se integrišu i unaprijede svoje online sisteme na 

jednostavan način da kroz programsko okruženje integrišu online plaćanja u svojim servisima, kako 

bi građanima omogućiti, da pored zahtijevanja određenih online usluga imaju mogućnosti i da izvrše 

uplate potrebnih taksi i/ili naknada. 

Pored daleko bržeg i efikasnijeg načina rada, ovakav sistem omogućava bezbjedniji način rada. 

Pravni osnov za uspostavljanje Sistema 

- Zakon o elektronskoj upravi (“Službeni list CG”, br. 72/2019). Ovim zakonom, između ostalog,
kao dio jedinstvenog informacionog sistema definisan je sistem za sistem za elektronsku
naplatu i kontrolu naplata administrativnih taksi i naknada;

https://eplacanje.gov.me/
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https://provjeriuplate.gov.me/


- Zakon o elektronskom dokumentu (“Službeni list CG” br.132/22). Ovim zakonom uređuje se 
način upotrebe elektronskog dokumenta u pravnom prometu, upravnim, sudskim i drugim 
postupcima, kao i prava, obaveze i odgovornosti; 

 
- Zakon o informacionoj bezbjednosti (“Službeni list CG”, br.113/24). Ovim zakonom propisuju 

se mjere informacione bezbjednosti za postizanje najvišeg nivoa informacione bezbjednosti 
mrežnih i informacionih sistema, uključujući sajber bezbjednost, određivanje ključnih i važnih 
subjekata, upravljanje sajber bezbjednošću, kao i druga pitanja od značaja za informacionu 
bezbjednost; 

 
- Zakon o administrativnim taksama ("Službeni list CG", broj 18/19). Ovim zakonom propisano 

je da se plaćanje takse elektronskim putem vrši preko sistema za elektronsko plaćanje 
administrativnih taksi, kojim upravlja organ državne uprave nadležan za poslove elektronske 
uprave i elektronskog poslovanja; 

 
- Uredba o bližim uslovima i načinu plaćanja administrativnih taksi elektronskim putem 

("Službeni list CG", br. 68/20). Vlada Crne Gore donijela je ovu Uredbu, kojom je propisano 
da se administrativne takse za spise i radnje mogu plaćati elektronskim putem pod uslovima 
i na način utvrđen ovom uredbom, što znači da će građani i privreda prilikom plaćanja 
administrativnih taksi preko sistema za elektronsku naplatu administrativnih taksi 
elektronskim putem kojim upravlja Ministarstvo javne uprave; 

- Zakon o poreskoj administraciji (“Službeni list RCG”, br. 65/01 i 80/04 i “Službeni list CG”, br. 
20/11, 28/12, 8/15, 47/17, 52/19 i 45/21); 

 
- Naredba o načinu uplate javnih prihoda u "Službenom listu CG", br. 129/21, kojom su 

propisani računi na koje se vrši uplata javnih prihoda. 
 
Nadalje, u cilju kontrole uplaćenih administartivnih taksi i drugih javnih prihoda potpisan je Sporazum 

o elektronskom ustupanju podataka o platnim transakcijama u korist transakcionih računa otvorenih 

za prikupljanje državnih javnih prihoda, između Centralne banke Crne Gore (broj: 0102-254-1/2022 

od 14.02.2022.), Ministarstva finansija (broj: 01-19493/1 od 30.12.2021. godine) i Ministarstva javne 

uprave (broj: 01-050/24-5441 od 30.12.2021. godine). 

Takođe jedna od ključnih aktivnosti u cilju realizacije projekta NS - NAT je i potpisivanje Ugovora sa 

bankama o prihvatanju platnih kartica putem interneta kako bi se elektronska plaćanja mogla 

realizovati. Ugovori su potpisani sa bankama koje su ispunjavale tehničke uslove za realizaciju ovog 

projketa i to sa NLB bankom, i Hipotekarnom bankom. Sa strane Vlade Crne Gore potpisnici ovog 

Ugovora su Ministarstvo finansija i Ministarstvo javne uprave. Vlada je na 64 sjednici od 31.03. 2022. 

godine usvojila Informaciju o sklapanju Ugovora sa bankama u cilju supostavljanja Sistema za 

elektronsku naplatu (Zaključak br. 04-1924/2 od 31.03.2022. godine). 

Novi Zakon o međubankarskim naknadama i posebim pravilima poslovanja kod platnih 

transakcija (''Službeni list Crne Gore'' br. 145/21 od 31.12.2021.) počeo se primjenjivati od 

09.01.2024. godine, gdje su između ostalog NLB Banka i Hipotekarna banka u obavezi da u 

ugovornoj dokumentaciji prikažu, pored trgovačke naknade i strukturu i iznos troškova koje 

Banka ima za procesuiranje kartičnih transakcija. Iskazani troškovi, prikazani u priloženom 

dokumentu su informativnog karaktera i u potpunosti padaju na teret Banke. 



Imajući u vidu navedeno ukazala se potreba za potpisivanjem Aneksa Ugovora sa NLB Banka i 

Hipotekarnom bankom, kojom prilikom su u aneksu Ugovora izvršene i tehničke korekcije u smislu 

naziva ministarstvava i potpisnika Ugovora. 




